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ОЦІНКА РИЗИКІВ ПОШИРЕННЯ ВІРУСНОГО ГЕПАТИТУ B  
У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 
Бережна А. В., Сухоруков І. Ю. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
Війна в Україні сприяє поширенню інфекційних хвороб серед населення та 
ускладненню епідемічної ситуації. 
Мета. Оцінити ризики поширення вірусного гепатиту В у період воєнного стану.  
Матеріали та методи. Впродовж січня-лютого 2025 року на базі хірургічного 
відділення медичного закладу в місті Харків було проведено крос-секційне 
епідеміологічне дослідження. Учасниками дослідження стали 33 чоловіки, які 
проходили стаціонарне лікування з приводу поранень, травм та іншої хірургічної 
патології, і надали згоду на участь в анонімному анкетуванні в онлайн-форматі. 
Запитання в анкеті стосувалися можливих факторів ризику інфікування вірусним 
гепатитом B під час воєнного стану, історії тестувань на це захворювання, а також 
інформації про наявність гепатиту B у респондентів та їхнього найближчого 
оточення. Статистичний аналіз даних виконано за допомогою сервісу Google 
Таблиці. 
Результати. Більшість опитаних чоловіків (n=21; 63,6%) повідомили, що ніколи не 
хворіли на вірусний гепатит В. Семеро респондентів (21,2%) не змогли пригадати, 
чи мали це захворювання в минулому. П’ятеро осіб (15,2%) зазначили, що 
перенесли вірусний гепатит B, з них у 2 осіб підтверджено хронічний перебіг 
інфекції. Двоє респондентів повідомили, що захворювання було діагностовано 
відносно нещодавно – у 2023 та 2024 роках відповідно. Одна особа хворіє на гепатит 
В вже близько 10 років. Ще двоє респондентів не вказали рік встановлення діагнозу. 
Занепокоєння викликає той факт, що 23 особи (69,7%) повідомили про випадки 
захворювання на вірусний гепатит В, виявлені після 24 лютого 2022 року, серед 
знайомих на роботі. Дев’ять респондентів (27,3%) вказали на випадки захворювання 
серед друзів, а п’ять – на випадки захворювання серед членів родини. Під час війни 
ризик інфікування вірусним гепатитом B збільшується через часті контакти з 
кров’ю внаслідок поранень і травм, а також через недотримання правил асептики в 
польових умовах. Так, більше половини опитаних (n=19; 57,6%) зазначили, що за 
час війни мали незахищені контакти (без рукавичок) з ранами інших осіб. Про 
незахищені контакти з кров’ю інших повідомили 36,4% респондентів (n=12). 
Чотирнадцять осіб (42,4%) отримували поранення, які оброблялись у польових 
умовах. Між тим, серед усіх опитаних 10 осіб (30,3%) вказали, що їм ніколи не 
проводили тестування на вірусний гепатит B. 
Висновки. Вірусний гепатит B є поширеним захворюванням під час війни. 
Недостатнє охоплення тестуванням може призвести до гіподіагностики стертих і 
безсимптомних форм захворювання, що сприятиме подальшому поширенню 
інфекції.  
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